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DOMANDA di CONCORSO per la STABILIZZAZIONE
dei PRECARI del POLICLINICO  di BARI

INDICAZIONI per la CORRETTA COMPILAZIONE

In allegato la documentazione necessaria
Nella Domanda a pag. 2 chi è stato assunto senza prova selettiva deve barrare la casella corrispondente, cioè la prima. Chi invece è stato assunto con prova selettiva, cioè tramite concorso o avviso pubblico o avviato dall’ex ufficio di  collocamento, dovrà barrare la seconda casella, quella di sotto.
Compilare un Curriculum formativo e professionale datato e firmato e quanto dichiarato deve essere supportato da autocertificazione o da formale documentazione.
Dichiarazione sostitutiva di certificazione (allegato B) per i titoli.
Dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà (allegato C) compreso i titoli.

Fotocopia documento di identità.
Tutti i documenti devono essere trascritti su un Elenco contenente l'indicazione dei documenti e dei titoli allegati alla domanda  e numerati progressivamente facendo attenzione alla esatta corrispondenza dei numeri con quelli riportati nell'elenco.
Sulla Busta di spedizione deve essere specificato: " Domanda per la stabilizzazione relativa al posto di Ausiliario, Infermiere, Autista ecc…" in base alla propria tipologia.
Le domande devono spedite entro il 21/06/2008 con raccomandata con ricevuta di ritorno a:

Al Direttore Generale dell'Azienda Ospedaliero Universitaria Consorziale Policlinico di Bari - Ufficio concorsi - Piazza Giulio Cesare n. 11 -  70124 Bari

Per ogni ulteriore informazione è possibile contattare il Rappresentante RSU delle RdB del Policlinico:

Giuseppe De Palo

333 8299999
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