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31/08/2008

ARRANGIATEVI…!
A Lavoratrici e Lavoratori ASL/TA1


Apprendiamo che, nonostante le rassicurazioni giunte nel corso dell’incontro di venerdì scorso tra questa O.S.  e la controparte che si impegnava a spostare l’inizio della validità della delibera da noi contestata ed inerente l’organizzazione del lavoro con particolare riferimento alle turnazioni, dal 1° settembre al 1° ottobre, viene comunque data, sin da oggi, piena facoltà ai Direttori medici di presidio di variare le turnazioni avvallandone la discrezionalità.

Riceviamo numerose segnalazioni dai lavoratori dei vari presidi di repentine variazioni che, in molti casi, non tengono in alcun conto le problematiche delle Lavoratrici e dei Lavoratori.


Valga per tutti l’esempio –  uno tra tanti – dell’Ospedale Moscati che come noto è situato in una posizione non certo agevole da raggiungere con i mezzi pubblici.


Bene: i turni variano e divengono 7-15 , 15-23 e non dal 1° ottobre ma da subito causando disagi ai turnisti.

Il messaggio che arriva ai lavoratori è chiarissimo – non avete un mezzo proprio per tornare a casa dopo una dura giornata di lavoro e non ci sono mezzi pubblici, bhe! Allora arrangiatevi! – 

Ci viene il sospetto che questo modo di non tener in alcun conto le esigenze di vita dei propri dipendenti sia il nuovo corso che si intende avviare, con chissà quali altre “intelligenti” iniziative per predisporre quello che si sta preparando.


Abbiamo appreso che nelle previsioni per questo territorio, il famoso “Piano regionale della salute” – che abbiamo letto senza trovarvi alcun accenno al personale –, l’ospedale SS. Annunziata sarà sostituito e delocalizzato per uno nuovo, un ospedale privato finanziato con fondi pubblici da costruire e gestire servendosi del project financing e la collaborazione del S.Raffaele di Milano.

E il personale ci siamo chiesti?


Ci ha indirettamente risposto in una recente intervista (chi ne ha interesse la richieda ai nostri delegati che ne forniranno una copia) un eminente consigliere regionale componente della commissione Salute della Regione Puglia che dichiara candidamente:
“Il San Raffaele, inoltre, assorbirà tutto il personale pubblico del Santissima Annunziata, riqualificandolo.”


Così, molto semplicemente, senza problemi…


Questa O.S. rigetta i metodi da “padrone delle ferriere” che sono tornati in auge in questo Paese, la volontà di non relazionarsi con i lavoratori, gli immotivati intenti punitivi. 


Se  qualcuno ha l’impressione di aver a che fare con un gregge di pecore, con pacchi postali da gestire come meglio crede, si disilluda subito!

RdB chiederà un immediato incontro con l’assessorato regionale alla sanità ed invita tutte le lavoratrici ed i lavoratori a partecipare in massa al 

SIT-IN DI PROTESTA LUNEDI’ 1° SETTEMBRE

dalle ore 9.00 sotto le finestre della Direzione Generale ASL di Taranto:
 una prima risposta all’arroganza dei “padroni” e dei loro zerbini!


E’ di tutta evidenza che la protesta finalizzata al ritiro della delibera ed alla richiesta di referendum sull’orario di lavoro non può che essere il segnale che i lavoratori non accetteranno una logica autoritaria né per l’oggi sull’orario di lavoro, tanto meno domani su una virtuale privatizzazione del rapporto di lavoro senza alcuna garanzia.

Per la dignità del proprio ruolo di dipendenti pubblici, lavoratori a schiena dritta, partecipate numerosi.
p. Coordinamento provinciale RdB – Settore Sanità
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